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СТВОРЕННЯ ЕКОЛОГО-РОЗВИВАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА В 

ЗДО 
У сучасному світі екологічні проблеми навколишнього середовища 

набувають першочергового значення. Проблеми взаємин людини і природи 
можуть бути вирішені тільки при умові сформованості у кожного екологічного 
світогляду, підвищення екологічної грамотності та культури. Роботу над 
формуванням екологічної культури слід розпочинати з дошкільного віку, тому що 
саме в цьому віці дитина сприймає природу дуже емоційно, помічаючи ті 
особливості, які дорослий не помітить. 

Ознайомлення дошкільників з природою – це засіб утворення в їх свідомості 
реалістичних уявлень про навколишнє середовище, заснованих на чуттєвому 
досвіді та вихованні правильного ставлення до неї.  

Навколишнє середовище, в якому розвивається дитина, може бути різним: 
підтримувальним, насиченим, комфортним, розвивальним, а подеколи навіть 
ворожим. Ефективність впливу довкілля на особистість дитини в дошкільному 
навчальному закладі залежить від здатності педагогічного колективу організувати 
комфортне еколого-розвивальне середовище. Щоб сформувати екологічну 
компетентність дитини, дорослий має сам орієнтуватись в цих проблемах, мати 
сформоване почуття громадської відповідальності за стан природи, бажання та 
дієву готовність до її збереження. 
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Нині стає очевидним, що шлях до вихованця пролягає через спеціально 
створене освітнє середовище. Саме середовищний підхід, що гармонійно 
поєднується з іншими плідними методологічними підходами (особистісно 
зорієнтованим, діяльнісний, компетентнісний та ін.), екологізує життєвий простір 
дитини, робить його природовідповідним для неї.   

Ідея створення середовища, яке б забезпечувало навчання, виховання і 
розвиток дитини, присутня в творчій спадщині відомих педагогів. Так, її 
пропагували у свій час Ж.-Ж. Руссо, Ф. Фребель, С. Френе, М. Монтессорі, 
А. Макаренко, С. Шацький, В. Сухомлинський, вона декларується і нині як 
один із пріоритетів у роботі з дітьми (А. Богуш, Н. Гавриш, О. Кононко, К. 
Крутій, Л. Лохвицька, Т. Поніманська та ін.). Цілком очевидно, що у створенні 
розвивального середовища особлива роль відведена природі (Н. Горопаха, 
Н. Лисенко, В. Маршицька, С. Ніколаєва, З. Плохій, Г. Тарасенко та ін.), адже 
природне довкілля збуджує емоції і почуття дитини, народжує переживання, 
які у руках мудрого вихователя стають інструментом доторку до дитячої душі. 

Свого часу К. Ушинський казав, що вивчення дітьми природи має 
починатися не з курйозів , диковин, а з того, що безпосередньо оточує дитину, 
тобто з тих об`єктів явищ природи, які дитина може спостерігати щодня. 

Створюючи у дошкільному навчальному закладі належне розвивальне 
середовище, спрямоване, зокрема й на формування природничої компетентності 
дітей, педагоги мають приділити серйозну увагу оформленню як території 
дошкільного закладу, так і його приміщень. Ознайомлення дітей з природою у 
дошкільному закладі потребує постійного безпосереднього спілкування з нею, 
тому важливими є куточки природи. Вони обов'язкові для кожної вікової групи 
навіть за наявності у дошкільному закладі зимового саду чи кімнати природи. 

Еколого-розвивальне середовище, повинне відповідати таким вимогам: 
надавати дитині свободу, впливати на світовідчуття, самопочуття, здоров'я. 
Середовище повинне бути зручним, інформатизованим, створювати емоційний 
комфорт та затишок, забезпечувати гармонійні відносини між дитиною і 
навколишньою природою. 

Предметне середовище оточує дитину і має на неї певний вплив вже з 
перших хвилин її життя. Важливо, щоб таке середовище було розвивальним, тобто 
забезпечувало розвиток активної самостійної діяльності дошкільників. Для  цього 
у них повинен бути сформований мінімум знань, умінь та навичок.   

На основі даних видів діяльності, при активному використанні 
навколишнього природного різноманіття та створення  еколого - розвивального 
середовища і здійснюється екологічне виховання дітей. 
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ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ РОЗВИТКУ КРЕАТИВНОЇ 
КОМПЕТЕНТНОСТІ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ ЗАКЛАДІВ 

ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 
Проблема вдосконалення процесу підготовки фахівців дошкільної освіти 

набуває надзвичайної актуальності не лише у зв’язку зі стрімким 
реформуванням системи, а й мінливими та нестабільними соціальними 
умовами сучасного суспільства. Підготовка компетентних кадрів нової 
генерації, які зможуть успішно виконувати професійні обов’язки та 
трансформувати свою діяльність відповідно до нових викликів, є одним з 
пріоритетних завдань вищої школи. 

З огляду на це, особливого значення набуває розвиток у майбутніх 
вихователів закладів дошкільної освіти креативної компетентності, яку 
Д. Бережанська визначає як комплексну характеристику особистості, її 
здатність до продукування принципово нових ідей на основі попереднього 
психічного розвитку. Креативний компонент педагогічної компетентності та 
його значення для ефективності професійної діяльності визначається також у 
дослідженнях О. Кагальняк, Є. Климова, А. Маркової,  К. Ячишина. 

Важливого значення для розвитку креативної компетентності набуває 
створення оптимальних психолого-педагогічних умов у закладі вищої освіти. 
Вдосконалення процесу професійної підготовки для розвитку означеної 
здатності відбувається за умови: 

1. Встановлення сприятливих взаємин викладача та здобувачів вищої 
освіти. Розвиток креативної компетентності майбутніх вихователів ЗДО 
передбачає створення специфічної атмосфери освітнього процесу. На 




